

# СВОБОДНАЯ

№ 3(79)

9.02.2011 г.

Общественно-политическая газета  
г. Свободный

газета+

## ● Колонка редактора

### ОБХОХОЧЕШЬСЯ!

Когда великий поэт говорил, что, мол, наша планета для веселья мало оборудована, он явно не мог предусмотреть российскую действительность последнего времени. В его годы, естественно, обстановка была мрачноватая - не то, что сейчас.

Первые признаки надвигающего веселья народ почувствовал вскоре после свержения коммунистического режима. Шустрые политики, наученные заморскими экономистами и экспертами, смело обещали модернизировать экономику страны за самые короткие сроки - год, полтора, 500 дней и т.п., - и когда в самом деле сумели за это время переломить ей хребет, люди, наконец, свободно заулыбались. Весело было наблюдать, как под аккомпанемент ваучерных обещаний самые ловкие и подные делают в собственность достояние страны, сдают на металломолот ненужные заводы и фабрики, а на нужных - устанавливают режим дикой капиталистической эксплуатации. В сельском хозяйстве процесс модернизации в принципе пошел еще быстрее.

Полные неосознанного юмора, звучали мнения экспертов, что это как раз то, что нам нужно; что процесс накопления крупного капитала только таким и может быть в отдельно взятой стране под названием Россия, а когда, мол, он завершится, тогда-то и весь народ начнет пожинать плоды перемен. Для ускорения процесса стали подгонять законы под интересы зарождающегося крупного бизнеса в ущерб всем остальным гражданам. Это тоже вызывало к жизни массу веселья. Например, введение единого подоходного налога в отличие от прогрессивного, который принят во всем мире, позволило власти предержащим говорить в оправдание этой меры такие глупости, что даже куры стали смеяться.

К тому времени уже появились первые миллиардеры и стали размножаться в России со скоростью амеб в благоприятной среде. А среди усилиями депутатов и чиновников становилась все благоприятнее. С коррупцией поручается бороться самим коррупционерам; приближенные к власти и олигархи становятся все неприкасаемее для закона; монополии дана воля вольная; чиновники научились опровергать правила арифметики и составлять состояния, для накопления которых им пришлось бы откладывать свою зарплату несколько миллиардов лет, а прокуроры делать вид, что не видят в этом ничего удивительного. Такие порядки не могли не вызвать новых приступов веселья в стране, народ прямо угорает со смеху.

Убийственно юмористический колорит обстановке, сложившейся в стране, придают государственные СМИ. Вернее сказать, не сами СМИ, а их серьезность в подаче материалов. Кривлянье и пошлость допущенных на государственные каналы телевидения «Комеди клаб» или «Кризисного зеркала» не идут ни в какое сравнение с тем воздействием, которое оказывают на зрителей и слушателей солидные аналитики, политологи, министры и прочие специалисты. Когда Кудрин недавно выразил сожаление, что заработка плата за последние несколько лет возросла у нас в семь раз, а рост производительности труда значительно отстал от этого показателя, это снова вызвало взрыв веселья в народе.

В семь раз! - покатываясь со смеху, говорят люди. Наверное, это он о топ-менеджерах, олигарах или каких-нибудь посредниках. Так у них зарплата возросла не в семь, а может быть и в семьдесят семь раз! Они и при низкой производительности труда своего не упустят. Да и зачем она им - производительность-то? Тут нужно новые технологии внедрять, деньги тратить! Проще положить эти деньги в карман, а нам рабочий день увеличить раза в полтора. А вы говорите, рост зарплаты, производительность.... Ха-ха-ха!

Еще больший эффект производит картинка, когда президент укоряет руководителей госкорпораций за то, что они мало денег тратят на инновации.

Бог мой, что они идиоты, что ли? - снова обхочатывается народ. - Ежели установившийся порядок позволяет свободно выбирать: потратить деньги на инновации или положить в карман, любой на их месте плонет хоть на инновации, хоть на модернизации и выберет собственный карман...

Ну а вершиной современной российской юмористики являются советы высоких чиновников обращаться в суд при надругательствах над Законом о выборах.

Так у нас скоро по Закону и выбирать будет некого! - надрываются от смеха люди. - Да еще в суд обращаться! Ну, прямо обхочешься!..

Анатолий Осипов

## Нам не дают решать задачи, поставленные лидерами страны



Сообщаем читателям, что вслед за Свободненской нашу газету отказались печатать и благовещенские типографии. По словам руководителей этих предприятий, на печатание нашей газеты у них недостает ни бумаги, ни мощностей. Причина, конечно, очень уважительная, особенно, если учитывать, многочисленные заявления тех и других, что им катастрофически не хватает заказов и что они готовы биться за каждого клиента.

Однако до нас дошли слухи, что причина совсем в другом. Дело в том, что наша газета строго придерживается рекомендаций партии и правительства страны в отношении направленности работы СМИ. В частности, и президент, и премьер-министр, и руководители партии власти не устают повторять, чтобы деятельность чиновников была прозрачной, а журналисты придерживались правды. И наша газета строго следует этому курсу, высвечивая иногда даже не очень прозрачные дела местной власти. В чем же проблема?

Лично мы не знаем, что и думать. Однако некоторые довольно мыслящие граждане связывают отказ типографий иметь с нами дело тем обстоятельством, что мы слишком буквально понимаем указания высших российских властей. Мол, надо бы слегка подпускать туману в свои публикации, и не слишком высвечивать некоторые делишки наших ретивых чиновников и депутатов.

Мы, конечно, не верим этим домыслам. Не может быть, чтобы местные власти так откровенно и бесцеремонно игнорировали указания своих высших по вертикали руководителей. Так можно договориться до того, что они готовят заговор против курса модернизации страны. Но в чем тогда дело?

Так что, если однажды наша газета не выйдет в назначенный срок, не удивляйтесь, и не считайте, что мы пошли на попятную - думаем, всем понятно, чьи уши торчат за не слишком-то приглядной историей с травлей «Свободной газеты +».

Редакция

## прогноз погоды на неделю

ср 9	чт 10	пт 11	сб 12	вс 13	пон 14	вт 15
ясно	ясно	пасм. неб. снег	обл.	ясно	обл.	ясно
День -13	-17	-13	-9	-11	-13	-15
Ночь -27	-24	-19	-20	-23	-25	-26

## Анонсы

### Что читают

чиновники - стр. 2

Я по скольскому полу иду... - стр. 3

Один сеет, другой -  
поживает - стр. 4

Демонтаж  
системы... - стр. 5

Конца света  
не будет... - стр. 6

Наша почта - стр. 7

## НАШИ ИЗВИНЕНИЯ

Редакция нашей газеты приносит извинения депутату городского Совета Раисе Озеровой за досадную опечатку в ее депутатском отчете, который был опубликован в №1(78) за 12.01.2011 г. под заголовком «Что удалось, а что - нет?».

Проведенным внутридирекционным расследованием было установлено, что наш сотрудник Сокол Максимов во времена компьютерного набора текста задумался о посторонних вещах и, как следствие, допустил досадную ошибку. В рукописи Раисы Андреевны было: «Не удалось понять, почему так много платят ЕРКЦ - 4,8% от доходов по собираемости платежей (обычно платили 1-2%, и при меньших сборах). Сейчас при сборах, равных 700 млн. рублей, сумма отчислений ЕРКЦ составляет 30 млн. рублей». И все. Тут бы и ему, подлецу, тоже поставить точку. Однако он в это время думал о зарплатах топ-менеджеров некоторых госкорпораций и потому машинально добавил «... в месяц». Это еще раз подтверждает старую истину, что на работе не нужно думать о посторонних вещах.

Сам Сокол Коршунович признал свою ошибку, но оправдывается тем, что его описка принесла большую радость коллективу ЕРКЦ, который получил прекрасную возможность для оправдания и творческого совершенствования в эпистолярном жанре на страницах нашей муниципальной газеты.

- В самом деле, говорит Сокол Коршунович, - если посчитать, что ЕРКЦ взимает с владельцев квартир 30 млн. рублей в месяц, то получается 360 млн. в год! Многовато, поскольку содержание ЕРКЦ реально обходится примерно в 5 млн. Значит, неизвестно куда уходило бы 355 миллионов! Огромная сумма, согласитесь! А так я дал возможность пояснить, что теряется неизвестно куда только 25 миллионов. Совсем другое дело - не обеднеют жители!

Поэтому мы извиняемся и перед теми читателями, которые приняли за чистую монету ошибку нашего корреспондента.

## НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

### В амурском управлении МЧС назначен начальник

Виктор Бухта возглавил главное управление МЧС России по Амурской области.



До назначения Виктор Александрович исполнял обязанности первого заместителя начальника, затем около полугода временно исполнял обязанности начальника. 4 февраля нового руководителя представил начальник Дальневосточного регионального центра МЧС России Александр Соловьев.

Амурское управление МЧС осталось без начальника в сентябре 2010 года. Прежний руководитель Николай Прилипко скончался 2 сентября на рабочем месте.

ИА «Амур.инфо»

### Детская дорога в Свободном этим летом примет на 20 детей больше

В 2010 году Забайкальская железная дорога потратила 5,5 миллионов рублей на развитие своего учебного центра — малой железной дороги в Свободном. Как рассказал сотрудник службы корпоративных коммуникаций Забайкальской железной дороги Игорь Тимошенко, на эти средства в здании учебного центра детской дороги проведен капитальный ремонт. Санитарно-бытовые помещения обустроены душевыми кабинками и автономными источниками горячего водоснабжения, в комнатах для иногородних детей, проходящих летнюю практику — новая мебель и спальные принадлежности.

Кроме того, для повышения качества обучения в 2010 году малая дорога приобрела дополнительные учебные пособия, новую компьютерную технику и школьную мебель.

Благодаря улучшению условий учебного центра Свободненская малая железная дорога планирует дополнительно принять для прохождения летней практики 20 иногородних детей.

Сегодня на детской дороге бесплатно обучается 912 школьников. Практически половина учащихся (444 человека) занимаются в 12 специализированных железнодорожных профильных классах, созданных в общеобразовательных учреждениях пяти населенных пунктов Приамурья. Из 85 выпускников дороги, завершивших обучение в 2010 году, более 30 человек поступили в отраслевые высшие и средние учебные заведения.

ИА «Порт Амур»

### Совет

# ЧТО ЧИТАЮТ ЧИНОВНИКИ?

**3 февраля состоялось очередное заседание городского Совета народных депутатов. Докладывая о собираемости и распределении средств, собираемых с населения за услуги ЖКХ, руководитель ЕРКЦ Лариса Дмитриевна Горбачева крайне неосторожно подняла вопрос о том, что в опубликованном в «Свободной газете+» депутатском отчете Озеровой прошла недостоверная информация, будто бы ЕРКЦ собирает 30 млн. рублей в месяц. Однако предприятие собирает за год 25,6 млн. рублей, из них на зарплату сотрудникам причитается всего лишь пять миллионов.**

Старшие товарищи тут же прервали выступление Горбачевой, дав понять, что на этом вопросе вообще не следует заострять внимание. Но было поздно — Раиса Андреевна Озерова, пользуясь случаем, тут же задала Ларисе Дмитриевне ряд неприятных вопросов и обвинила весь коллектив ЕРКЦ в написании клеветнической и недостоверной статьи, опубликованной в муниципальной газете. Более того, вычислив из собираемых за год 25,6 миллионов рублей расходы на зарплату и оплату работы судебных приставов, Раиса Андреевна поинтересовалась судьбой оставшихся двадцати с половиной миллионов. Однако из невнятного ответа Ларисы Дмитриевне понять что-либо было практически невозможно, и судьба столь значительной суммы так и осталась неизвестной.

Затем Озерова поинтересовалась: почему коллектив ЕРКЦ никак не отреагировал на ее депутатский отчет, опубликованный в «Зейских огнях», а на тот же отчет в «Свободной газете+» с допущенной опечаткой последовал столь бурная реакция? Это можно объяснить лишь тем, — заметила Раиса Андреевна, — что сотрудники ЕРКЦ не читают муниципальную газету. Гораздо большим успехом у них пользую-

ется газета оппозиционная. Невзирая на строгие окрики председателя горсовета Валентина Ивановича Крука, что ей, мол, слова не давали, Озерова успела в который уже раз обвинить предприятие ЖКХ в неисполнении закона: почему они не освещают свою финансово-хозяйственную деятельность в СМИ?

Сергей Белоусов в своем докладе упомянул о предновогоднем ЧП, когда жители центрального микрорайона в результате халатности рабочих котельной едва не остались без теплоснабжения. Благодаря согласованным действиям коммунальщиков и МЧС проблему устранили довольно быстро, виновные уволены. Ка-

ной аварии. Такое «топливо» следует тут же отправлять назад — когда-то же надо начинать учить недобросовестных поставщиков!

Но если дело в некачественном угле — за что тогда уволили кочегаров?

О состоянии законности и преступности в Свободном рассказал прокурор города Алексей Назаров. По уровню преступности мы занимаем «почетное» второе место в области, что, конечно же, обусловлено низким уровнем благосостояния жителей. На заданный вопрос по ЧП в школе №5 Алексей Владимирович ответил, что дело находится в уголовном производстве. Опрощен практически каждый второй ученик школы, и из показаний видно, что происшествие сильно раздуто и приукрашено.

Но коллектив пятой школы так не считает, что видно из письма, опубликованного в муниципальной газете №012. Кстати, у этого письма довольно интересная история — написано оно было еще в декабре, а опубликовано почему-то в феврале. Однако, возможно, это уже другое письмо, а первое, подписанное, кроме педагогического коллектива, еще и родителями учащихся, так и не было опубликовано?

Мария Леонова



Впрочем, и этот вопрос остался без ответа — присутствующие на горсовете руководители МУПов и ООО, помня известную еще со времен Древнего Рима поговорку, что слово серебро, а молчание — золото, скромно промолчали.

Замглавы города по ЖКХ

заявился, все просто замечательно.

Но прокурор города обратил внимание Белоусова на тот факт, что в Свободный поступает некачественный райчининский уголь. Это даже не уголь, а угольная пыль, вперемешку со снегом, что и послужило причиной

лота и угля) — на правах рекламы. Вот только автор не учел, что реклама и вранье в сознании современных россиян — понятия идентичные.

### Медведи учатся летать!..

В последнее время много говорится о реформе образования, новых учебниках и новых стандартах. Последствия реформы уже заметны, достаточно лишь внимательно прочитать учебники наших детей и внуков. Те, что для старшеклассников, лучше не брать, не каждому они по зубам, а вот для младших классов бывают очень интересны. И даже такой сухой предмет, как математика, в руках умельцев способен заигрывать новыми и яркими красками.

Например, возьмем учебник математики для 1 класса, выпущенный издательством «Баласс», авторы: Демидова Г.Е., Козлова С.А., Тонких А.П. и др. Первоклассникам составители учебника предлагают решить задачку следующего содержания: «На крыше сидели 10 медведят. Шесть медведят улетели. Сколько осталось медведят на крыше?».

Вот так условие задачи! Интересно, где авторы учебника могли наблюдать летающих медведей? Все стало понятно, когда мы обратили внимание на следующую задачку, в которой говорится о растущих маках. Отсюда вывод — если перед составлением задачника побывать на маковом поле, можно не только летающих медведят увидеть, но и дрейфующих в океане африканских слоников. Жаль только, что детям этого не объяснишь, а потому по дороге в школу они упорно таращат глазенки на окрестные крыши — в надежде увидеть медведят.

Елена Лисовская

## Люди и события, которые нас удивили

### Кто бы сомневался!

Никого из свободненцев не удивила прошедшая в областных СМИ информация о том, что Свободный, как и ряд других населенных пунктов Амурской области, оказался в «черном списке» нарушителей тарифной политики. Как там думают иногородние, мы не знаем, но жителей нашего города давно беспокоит ценовой беспредел предприятий ЖКХ. И для беспрок思索 есть причины — прежде всего, отказ этих самых предприятий обнародовать, как формируются тарифы.

Конечно же, у многих появилась надежда, что тарифы, благодаря выявленным нарушениям, возможно, даже будут пересмотрены в сторону уменьшения, ведь в том же Благовещенске население платит за услуги ЖКХ значительно меньше.

Но — как, впрочем, и следовало ожидать, — надеждам и чаяниям народа сбыться не довелось. В муниципальной газете №№10-011 последовало разъяснение прокуратуры, что нарушений-то, в общем, никаких и не было — всего лишь упущения. И первый зам. главы Александр Степанович Попович рассказал журналистам, что, благодаря модернизации в сфере ЖКХ у нас дела обстоят очень даже неплохо, и тарифы вполне приемлемые, а плата за жилищно-коммунальные услуги достаточно умеренная. А также о том, что администрация и предприятия — производители услуг совсем не заинтересованы в необоснованном повышении тарифов.

Кто-то, конечно, обидится — как же так: и квартплата явно не умеренная, и тарифы для большинства населения недоступные, и нарушения нашли, но в очередной раз оказалось, что виновных нет! Не обижайтесь — такая ситуация сложилась не только в нашем городе, но, похоже, и по всей

России. Возьмем «Аргументы и факты» №5 — на первой полосе ясно и понятно написано о том, что после того, как перед Новым годом без электричества остались десятки тысяч россиян, чиновники обещали разобраться, и даже поименно назвать виновных. Но по прошествии времени, несмотря на многочисленные жалобы, виновных почему-то так и не нашлось. Видно, и там вместо нарушений нашли одни лишь упущения.

Редакция АиФ комментирует: «Что и говорить, следы заметать у нас умеют». Кто бы сомневался!

### Реклама и вранье понятия идентичные?

В том же номере «Аргументов и фактов» в приложении «АиФ Дальний Восток» можно более подробно ознакомиться с модернизацией сферы ЖКХ в Свободном. Под рубрикой «Люди дела» Глава города Роберт Каминский доступно и интересно, во всех подробностях рассказывает о восстановлении городского жилищно-коммунального хозяйства. И даже с болтым для свободненцев «водяным» вопросом обещает разобраться.

Написан материал хорошо и со знанием дела, вот только, к сожалению, автор статьи забыл подписатьсь. Может быть, даже из чувства скромности — журналисты, знаете ли, очень скромный народ, а потому подписываться часто забывают. Особенно под хорошей, содержательной статьей.

Еще более удивляет, что этот замечательный материал поставлен с пометкой «на правах рекламы». Что интересно, какие-то статьи в «АиФ — Дальний Восток» идут без данной пометки. А некоторые, причем, как правило, самые интересные (например, «В Селемджинском районе растет добыча зо-

● Наш суд

# Я по скользкому полу иду, каблуки канифолю!..

**Мы едем в наш областной центр на суд. Длинная дорога в полтораста километров наконец-то заканчивается — начинается город. Взгляд скользит по кричащим рекламным баннерам, вывескам, плакатам, но привлекает внимание лишь стенд с ценами на нефтепродукты. Особенно поражает воображение цена на дизельное топливо — 28 рублей за литр!**

**Ничего себе! — думаю сам про себя. — Умеют наши нефтяные олигархи взвинчивать цены!**

**Впрочем, не только нефтяные. Все бонзы российских монополий (естественных и неестественных) в этом отношении не знают себе равных на нашей планете и ее окрестностях. Взять хотя бы электроэнергию: нашим российским промышленникам и предпринимателям они продают «киловатт/час» в десять раз дороже, чем друзьям в Китай!**

А куда же смотрит антимонопольная служба? — возникает естественная мысль. И сразу вспоминаю, что как раз с антимонопольной службой мы и приехали судиться. Дело вроде бы плевое. Антимонопольщики оштрафовали нашу газету на 40 тыс. рублей за нарушение закона о рекламе. Мы, может быть, не стали бы и спорить, но беда в том, что нет денег. Наша газета существует на народные пожертвования, и средств едва хватает на печать бумаги, да и то мы выходим один раз в две недели.

Еще один любопытный факт: за все время существования наша газета на рекламе не заработала ни рубля. Но, как пояснили сотрудники антимонопольного комитета, они обязаны рассматривать всякий донос.

В свое время они вызывали нас к себе на заседание комиссии. Все было обставлено очень серьезно. Мы подробно объяснили, что материал, из-за которого разгорелся сыр-бор, был опубликован под постоянной рубрикой «Твои люди, город!», где автор рассказал об успешном предпринимателе города Свободного. Что материала не преследовал цель продвижения товаров на рынке и никаких реквизитов фирмы героя в публикации не указывалось.

Помню, что лица пяти специалистов антимонопольного законодательства, рассматривающих наше дело, были преисполнены должностной значимости. Казалось, наши доводы проникают в их сознание и, попутав по извилинам мозга, добегают до их разума. Во всяком случае, создавалось такое впечатление. Потом были горы бумаг, месяцы ожидания, и вот, наконец, решение о наказании в сумме 40 тысяч рублей. Сейчас мы приехали это решение оспаривать. И мы преисполнены надежд добиться справедливости — ведь главный судья области наш земляк, почетный гражданин города Свободного Семенов Сергей Николаевич.

Внешне здание суда не производит особого впечатления, но внутри — блеск! Интерьер на самом высоком уровне, но особенно впечатляет пол — плиты под мрамор матово поблескивают даже в рассеянном свете, проникающим через приспущеные жалюзи. Единственный, может быть, недостаток — скользко. Но потом, в который раз пытаясь миновать магнитную нишу, когда приставы заворачивают тебя по причине тревожного звоночка, начинаешь понимать, что все здесь делается для безопасности судопроизводства. И этот металлоискатель, и упитанные приставы, и скользкий пол — все для того, чтобы террористы в случае чего не проникли в залы заседаний.

В самом зале некоторое недоумение вызывают кресла. Вернее сказать, их количество. Сами



кресла хорошие — мягкие, удобные, да и дорогие, наверное. Но зачем их столько? Мы уже видели, что миновать заслоны на входе в здание террористам не удастся. А для участников процесса с избытком хватило бы десятка кресел. Тут же, по меньшей мере, вдвое больше. На первый взгляд — расточительство! Однако по мере судебного разбирательства начинаешь постигать всю глубину замысла тех, кто обставил этот зал. Видимо, для особо важных дел численность судебных приставов должна соответствовать числу участников процесса. В принципе, каждый может быть террористом, не правда ли? Даже без бомбы. И на случай, если у террориста вдруг возникнет желание придушить или свернуть шею судье (а таких, как мы знаем, становится все больше), всегда бы у него за спиной был наготове пристав, чтобы пресечь незаконное посягательство. И приставы, видимо, должны быть не тщедушные, как на нашем заседании, а упитанные, как на входе. Тогда судья сможет свободно выносить любые приговоры, не опасаясь за свою жизнь. Так что, все правильно.

Судье мы снова объяснили, что публикация в нашей газете никак не может нарушать закон о рекламе, поскольку по самой сути закона рекламой не является. Что данный материал относится к жанру очерка, а в законе четко сказано, что «упоминания о товаре, средствах его индивидуализации, об изготовителе или о продавце товара, которые органично интегрированы в произведения науки, литературы или искусства» не могут считаться рекламой...

На этой фразе «Его честь» меня оборвал. Оказывается, моя трактовка законов его совершенно не интересовала. Зато он углубленно вникал, кто являлся распространителем газеты с краильной публикацией, на машине какой марки это делалось, какова емкость бензобака и, кажется, еще что-то о теории относительности Эйнштейна. На последний вопрос я затруднился ответить и понял, что наше дело швах. Так и оказалось.

Правда, в конце заседания, когда «Его честь» спросил представителя антимонопольной службы, не считает ли она наше нарушение незначительным, у нас снова затеплилась надежда избежать наказания. Но идейный борец с монополизмом твердо заявила, что наши действия относятся к очень и очень значительным нарушениям закона. Судя по ее убежденности, она, видимо, считала, что именно наша газета несет львиную долю ответственности за взвинчивание цен естественными и неестественными монополями, за коррупцию и преступность, за демографическую ситуацию в стране и прочих бедах нашей многострадальной Родины. И, похоже, суд склонился к ее точке зрения и решительно отказал нам в иске.

Честно говоря, я редко, особенно в последние годы, способен осмыслить и понять мотивы принятия решений нашими судьями. Видимо, какие-то тонкости судопроизводства от меня ускользают. Но я всегда их принимаю с пониманием. Помогает мне в этом сознание того, что главным судьей в Амурской области является наш земляк, почетный гражданин города Свободного.... Как только я вспоминаю об этом, блаженное спокойствие проникает в мою душу. Он-то, думаю я, несправедливо сти не допустит!

Помню, перед прошлыми выборами в городской Совет народных депутатов разбиралось дело о фальсификации подписных листов некоей Кравченко. У нас в городе ее хорошо знают — она уже была заместителем председателя этого Совета. Так вот, избирательная комиссия обнаружила, что в некоторых подписных листах, поданных жителями за приздание ей статуса кандидата, даты, якобы, прописаны не их руками. Ей бы смириться и отойти в сторону, но она еще в своей предыдущей должности зарекомендовала себя строптивым депутатом и не всегда соглашалась с исполнительной властью. Естественно — суд. Вот тогда-то судья меня и озадачил. Когда страсти достигли апогея, представитель прокуратуры вышел с ходатайством пригласить эксперта-почерковеда. Казалось бы, на первый взгляд — справедливое требование. Но судьям, надо полагать, доступна какая-то высшая, недоступная нам, смертным, логика. Ходатайство прокуратуры было отклонено, и тут же вынесено решение в пользу проницательного избиркома. Тогда я мучительно долго размышлял над этим делом — даже спать не мог. Но потом вспомнил, что главный судья нашей области мой земляк, почетный гражданин города Свободного... И бальзам успокоения пролился в мою душу.

С тех пор я всегда так и делаю. Например, когда прекраща-

ют уголовные дела с ущербом на многие миллионы за истечением срока давности действия в несколько месяцев, и прячут за решетку свидетелей такого действия. Или, когда суд, разбирающий дело о клевете юной сотрудницы «Жилсервиса» в адрес пожилых посетителей этого сервиса тянутся годами. При этом многочисленные свидетели «Жилсервиса» вопиюще противоречат не только друг другу, но и своим показаниям на прошедших судебных разбирательствах. А судья, когда пожилые люди обращают его внимание на эти противоречия, мягко укоряет их в незнании тонкостей юриспруденции, которая, якобы, требует не обращать внимания на то, что говорили свидетели под присягой в прошлом. Все это мне непонятно. Но когда я вспоминаю, что главный судья всего региона мой земляк, почетный гражданин города Свободного, я сразу успокаиваюсь.

Вот и в этот раз, выходя из зала заседаний на скользкий пол коридора, я полон недоумений. Почему наша муниципальная газета, которая полностью монополизировала рекламу в городе и зарабатывает на этом миллионы, за очевидные нарушения закона о рекламе по нескольким эпизодам отделалась штрафом в разы меньше нашего? А еще одна — и вовсе только предупреждением? Почему?

Я так поглощен этими размышлениями, что потерял бдительность, поскользнулся и чуть не упал.

Черт возьми! — подумал я. — Ведь еще Владимир Высоцкий предупреждал, что на скользком полу, чтобы решать дела, желательно каблуки канифолить. Мне то что! Я знаю, что главный судья мой земляк, почетный гражданин города Свободного! Это меня сейчас успокоит, и я больше не поскользнусь. А как быть другим?

Все это вертится у меня в голове, пока я иду по скользкому полу Дворца правосудия.

**28 рублей за литр отходов креинга нефти!..**

Антимонопольная служба, которой некогда заниматься своими прямыми обязанностями, поскольку много времени уходит на удушение оппозиционных газет!..

**Нелогичная логика некоторых судей!..**

Казалось бы, от таких мыслей я должен снова поскользнуться. Но нет, сознание того, что главный судья Амурской области мой земляк, почетный гражданин города Свободного делает меня сильным и ловким.

**P.S.** И все же, не мешало бы на первом этаже при входе поставить ведерко с канифолью. Люди бы почувствовали заботу. Да и работа судей стала бы безопаснее. Как вы думаете?

Сокол Максимов

## НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

### На ЕГЭ запретили приносить мобильники

Теперь сведения, содержащиеся в заданиях ЕГЭ, будут считать секретной информацией. За ее разглашение граждане будут нести ответственность в соответствии с законодательством РФ. Поправки в законы «Об образовании» и «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» подписал президент РФ Дмитрий Медведев.



Согласно новым правилам, людям, сдающим и принимающим ЕГЭ и вступительные экзамены в вузы и техникумы, запрещается иметь при себе «средства связи и электронно-вычислительной техники» — то есть, телефоны, смартфоны и другую похожую технику. Принести подобные устройства не разрешается и на школьные олимпиады. Законодатели рассчитывают, что благодаря поправкам уровень нарушений на экзаменах снизится.

До появления поправок правила проведения единого госэкзамена не имели статуса федерального закона. Попытка министерства образования и науки запретить проносить телефоны в аудитории была пресечена. Министерство юстиции сочло подобные ограничения неконституционными.

ИА «Порт Амур»

### Амурским чиновникам «подрезали льготы»

Амурским чиновникам теперь совсем не выгодно теть работу. У них забрали ряд областных льгот, в частности, выплату заработной платы в течение года после смены деятельности. Это касается чиновников всех уровней, а также работников избирательных комиссий и даже контрольно-счетной палаты. Такое уточнение амурского законодательства произошло на фоне федерального аналогичного процесса.

«Особенно затратны были такие расходы, когда, например, менялась предыдущая «команда» власти, — говорит министр финансов Амурской области Вера Щербина. — Люди уходили масово, это очень большие расходы были. Сейчас они по поселенческому уровню могут быть 50 миллионов рублей в год. А бывают и значительно больше, их невозможно определить, так как не знаем, кто высвободится у нас в течение года».

Сэкономленные средства пойдут на увеличение зарплаты работникам бюджетной сферы Приамурья. Оно произойдет не с июня 2011 года, а уже с января. ИА «Амур.инфо»

## НОВОСТИ ОТВСЮДУ

### Суд арестовал экс-мэра Братска за взятку

Красный мэр на допросе во всем сознался. Следственный комитет ходатайствовал об его аресте и Братский городской суд с ним согласился. Александр Серов написал заявление об уходе, которое удовлетворили местные депутаты.



Уже в камере бывший градоначальник нашел себе замену, вице-мэром Братска стал рекомендованный им депутат Александр Туйков, которого утвердила в должности городская дума. Напомним, Александра Серова обвиняют в вымогательстве взятки у местного бизнесмена, который пожаловался, что за подписание договора аренды имущества, экс-мэр потребовал с него 15 миллионов рублей. Пока стражи порядка вскрывали его квартиру, Серов успел жечь часть переданных ему купюр. Между тем коммунисты, которые лишь недавно праздновали победу своего кандидата на выборах Братска, уверены, что в дело нечестно.

Первый зампред КПРФ Иван Мельников уверен, что Серова «вели», чтобы он попался в расположенные сети. Каждый здравомыслящий человек понимает, что с помощью такого приема можно за сутки лишиться десятков мэров российских городов, объяснил он журналистам. По мнению руководства КПРФ, эта история не принесет вреда авторитету партии.

**«Эхо Москвы»**

### Амир Галлямов отчитался

На заседании амурского заксобрания выступил с отчетом о проделанной за год работе член Совета Федерации от Приамурья Амир Галлямов. После этого он провёл пресс-конференцию. Сенатор рассказал о работе в верхней палате парламента, отдельно остановился на федеральной программе модернизации здравоохранения. На неё в 2011 году запланировано 460 миллиардов рублей.

«Это просто общая сумма. А сколько достанется каждому региону, будет зависеть, в том числе и от нашей сплочённой работы с исполнительной властью, потому что основной пакет документов будут готовить министерства. Мы за то, чтобы в регион максимально больше пришло денег. Сегодня деньги выделены и, чтобы были распределены будем биться», — заявил Галлямов.

Помимо работы в Совете Федерации Амир Галлямов во время своих посещений региона общался с амурчанами. Принимал их лично, работал с обращениями, как говорит, потратил из своих средств более 3 миллионов рублей на благотворительность.

**ИА «Амур.инфо»**

# ОДИН СЕЕТ, ДРУГОЙ – ПОЖИВАЕТ

28 января в муниципальной газете вышла статья «Новая система оплаты труда медработников станет более справедливой и понятной», подписанная начальником свободненского городского отдела здравоохранения Е.В. Корчигиной. Елена Викторовна с негодованием рассказала о недопустимо огромной разнице в зарплатах руководителей медучреждений и рядовых работников и привела высказывания по этому поводу премьер-министра В.В. Путина и губернатора Амурской области.

Прочитав первые два абзаца, коллектив «Свободной газеты+» вначале было преисполнено радостными мыслями, что и в нашем городе власть наконец-то зашевелилась. Но дочитали статью до конца – и все стало яснее ясного. Цель всех этих обильных словоизлияний – в очередной раз пройтись по главному врачу горбольницы Сергею Сластина.

Почему у Корчигиной и Сластина не сложились отношения – нам неизвестно. Известно лишь, что в 2007 году, когда Сластина принял на себя руководство больницей, о конфронтации еще не было и речи. Кто помнит горбольницу в 2007 году? Зарплата задерживалась месяцаами, не было ни медикаментов, ни продуктов. Не было и средств на их приобретение. Однако в те времена руководство горздрава все устраивало.

Но вот стараниями нового руководителя положение стало стабильным. Казалось бы – радуйся, Елена Викторовна, одной головной болью меньше. Но чувство радости почему-то не приходило. Напротив, стало уже «доброй» традицией, что раз, а то и два раза в год Елена Корчигина снимает с должности Сергея Сластина. Нареканий на его работу нет, но на своем посту Сергей Сидорович удержался, видимо, до сих пор лишь потому, что коллектив горбольницы после каждой попытки руководителя горздрава убрать неугодного главврача тут же отправляет письма в его поддержку во все инстанции – Путину, Кожемяко, Каминскому...

### Разделяй и властвуй

Скандала Елене Викторовне, конечно же, не хотелось. Но есть и другой выход – в сложившейся ситуации очень полезно применить на практике девиз короля Людовика XI: «разделяй и властвуй». Всего-то и надо показать коллективу – вот какой негодяй ваш главврач, за которого вы глотку рвете!

Мы отнюдь не преследуем цель представить Сергея Сластина ангелом во плоти. Действительно, разрыв в зарплате главврача и простой санитарки огромен. Но, уважаемая Елена Викторовна, не будем лукавить – ведь не Сластина же установил санитарочкам ставку в 1900 рублей! И не в одной лишь горбольнице образовалась такая «вилка» – всем прекрасно известно, что и в других медучреждениях дела обстоят ничуть не лучше. К вящему удовольствию свободненцев, во время выборной кампании-2009 зарплаты и побочные доходы руководителей МУПов и МУЗов были выставлены на всеобщее обозрение.

Кроме того, сотрудники горбольницы указали нам на явное передергивание фактов, в частности, с начислением заработной платы работникам ниже МРОТ. Дело в том, что своего бухгалтера у «полностью независимого и самостоятельного юридического лица» нет – все свободненские медучреждения обслуживает централизованная бухгалтерия горздрава. Но никто из работников бухгалтерии, на зарплату которых уходит 7-8 млн. рублей в год, не считает расходов на содержание, не удосужился позвонить главврачу и подсказать, что во вверенном ему учреждении нарушают-

ся российское законодательство – зарплата санитарок не дотягивает до МРОТ.

Сразу же после вмешательства Госинспекции по труду, 8 июля 2010 г., Сластина издает приказ, согласно которому работникам его учреждения сделан перерасчет. Через неделю – 13.07.10 г., точно такой же приказ исходит из недр горздрава. Для чего Корчигиной понадобилось дублировать приказ главного врача?

### Кто главный работник?

По городу ходят анекдотические истории о войнушке, которую ведет Корчигина с главврачом больницы. Лето 2010 года. В то время как Сластина находится на планерке в горздраве, Наталья Ивановна Грушко, замглавы города по социальному вопросам, знакомит коллектив горбольницы с новым главным врачом, неким Гибадулиным, прибывшим из города Зеи (по-истине, Зея стала кузницей кадров для нашего города!). Недоумевающему коллектику Наталья Ивановна поясняет, что это новый руководитель, назначенный приказом Главы города.

Первый вопрос, который задал Гибадулин вернувшемуся с планерки Сластину: «За что вас сняли с должности?». Выяснив, что никто главврача с должности не снимал, а сам он уходит пока не собирается, господин Гибадулин вернулся в родной город – не каждый готов участвовать в кадровых игрищах нашей администрации.

Все тот же 2010 год, осень. Начинает работу сердечно-сосудистое отделение, в которое коллектив горбольницы вложил все силы. Все – от главврача до санитарок, трудились как рабы: приходили на работу в 6.30 утра, убирали строительный мусор, затем шли на свои рабочие места. А после работы снова настройку. Но именно в то время, когда Сластина находится в очередном отпуске, за неделю до выхода его на работу, происходит торжественное открытие нового отделения. Речь произносится, конечно же, Елена Корчигина. Она долго и трепетно благодарит строителей, хозяйственников, электриков... и лишь в самом конце вспоминает о коллективе больницы.

Для чего понадобилось открывать отделение в отсутствие руководителя? Может быть, дата была подогнана под приезд каких-то высоких чиновников? Однако известно, что представители Минздрава и амурского правительства на открытии не присутствовали. Зато как приятно, не стукнув пальцем о пальцы, сознавать себя главным действующим лицом! Поистине, один сеет, другой – поживает. И поживает, как говорят, припеваючи.

### «И эти люди запрещают ковырять в носу!»

Статья о справедливости была актуальна в том случае, если бы Корчигина заявила: «К сожалению, это безобразие имеет место только в горбольнице, а вот у меня, руководителя горздрава, зарплата выше, чем у уборщицы, лишь в три раза, как и

других чиновников администрации!». Но ведь это не так?

Конечно, не так. Согласно данным, предоставленным нам неофициальным источником информации, зарплата Елены Викторовны в 2010 году составляла 55 тысяч рублей в месяц, ее заместителей – 45 тысяч. Неплохо, учитывая, что руководство горздрава несет за свою деятельность никакой ответственности – ни финансовой, ни юридической.

Но, как ясно из рассказа всего этого источника, в наше трудное время и на 55 тысяч рублей в месяц видно, прожить нелегко. А поскольку трудные времена начались еще в 90-х годах прошлого столетия, Елена Викторовна уже тогда нашла себе дополнительный источник дохода – ставку врача-кардиолога в поликлинике №1. Много ли свободненцев за последние 10 лет побывало на приеме у кардиолога Корчигиной, нам неизвестно, но зарплату за сей нелегкий и такой нужный труд она получала исправно. И прекратила свою дополнительную «трудовую деятельность» лишь летом 2010 года. Проверить данную информацию большого труда соответствующим органам не составит – достаточно запросить платежные документы или справку НДФЛ.

А потому медики, прочитав «обличительную» статью Корчигиной, вспоминают Вовочку из популярного анекдота, который, заглянув в замочную скважину, чтобы узнать, чем там занимаются папа с мамой, с негодованием воскликнет: «И эти люди запрещают мне ковырять в носу!».

Лукавит Елена Викторовна и тогда, когда утверждает, что вмешивается в текущую деятельность лечебных учреждений горздрав не имеет права. Если это так, на каком основании издается приказ, согласно которому уже в марте-апреле заместители главврачей будут подчиняться именно ей? И как это вообще можно представить?

### Спросите у пациентов

У работников медучреждений вообще немало вопросов по поводу деятельности горздрава. На какой, извините, черт вообще нужен такой отдел в нашем маленьком городке? Считать зарплату? Но любой нанятый главврачом бухгалтер прекрасно ее начислит прямо на месте – в больнице или поликлинике. Составлять программы? Так ведь, как говорится, и сами с усами. В Амурской области горздравы, на содержание которых уходят огромные деньги, сохранились лишь в Свободном и Благовещенске. Есть еще в Зее, но и там его упраздняют. Кстати, и в нашем городе стоял вопрос о ликвидации этого учреждения, но после выхода столь «значимой» статьи уже не стоит. Средства из того-то муниципального бюджета по-прежнему будут уходить на содержание специалистов непонятного назначения, в то время как в лечебных учреждениях проблем выше крыши. Та же больница не один год добивается ремонта пичблока. Пока не добилась.

Есть вопросы и по поводу объединения лечебных учреждений. Данное указание спущено

свыше, и выполнять его надо. Но выполнять-то все-таки надо так, чтобы был заметен хоть какой-то эффект. Например, объединить больницу и станцию скорой помощи, создав «неотложку», как это сделали в Белогорске. И тогда человеку, которому только и надо, что промыть желудок, медработники смогут оказать помощь прямо на месте, в домашних условиях, а не тащить его в больницу через весь город. И не придется больному после оказанной ему помощи добираться домой на своих двоих, да еще, зачастую, и ночью.

Но у нас сделали с точностью дооборот – объединили первую поликлинику со второй. Кто-нибудь почувствовал, что стало лучше? Спросите у пациентов. И еще один вопрос: правда ли, что начальник горздрава при приобретении медицинского оборудования не прислушивается к мнению руководителей лечебных учреждений, откровенно лоббируя интересы благовещенской фирмы «Ист медикл» (ИП Филимонова)?

### Законники или лицемеры?

Социальная напряженность!.. Но не такие ли статейки ее усиливают? Зачем в отдельно взятое лечебное учреждение вносится раздор и недоверие к руководству, когда такое положение дел – печальная закономерность?

Мы надеемся, что новая система оплаты, о которой рассказала госпожа Корчигина, будет более справедливой. Но стоит ли вообще говорить о справедливости, если государством установлен минимальный размер оплаты труда ниже прожиточно-го минимума? А чиновники, получая очень даже неплохие зарплаты, ищут дополнительные источники дохода? Кто-то откровенно ворует, кто-то действует более ловко. Но как назвать человека, который получает зарплату, не переступив порога лечебного учреждения, в котором он, якобы, работает? За работу, которую не делал?

Обратимся к Евангелию от Матфея, (гл.7): Почему ты замечаешь соринку в глазу у ближнего своего, а у себя в глазу не замечаешь бревна? Как можешь сказать собрату своему: «Дай выну у тебя соринку из глаза», если у тебя самого в глазу бревно? Лицемер, прежде выну бревно у себя из глаза и тогда увидишь, как вынуть соринку из глаза своего собрата.

**Постскриптум.** Во время подписания газеты в печать стало известно, что в минувшую пятницу, 4 февраля, главный врач городской больницы Сергея Сластина уволен без объяснения причин. Повода для увольнения нет – просто кому-то так захотелось. Кому, догадаться нетрудно – приказ об увольнении Сластина подписан Главой города и начальником горздрава. И даже известно, кто займет освободившееся место – главный врач станции скорой помощи Анатолий Шеленок, к которому Елена Корчигина относится очень даже благожелательно.

Коллектив горбольницы готовится писать новое письмо. Но все ли его подпишут после на шумевшей статьи Корчигиной?

**Мария Леонова**

# Обращение

## пенсионеров-коммунистов г. Свободного и Свободненского района к пенсионерам России

### Уважаемые товарищи пенсионеры!

Нас 38 миллионов. Остановитесь на несколько минут, оглянитесь вокруг и вспомните о прожитой вами жизни. Вы увидите, что жилые дома, заводы и фабрики, железные и автомобильные дороги, все, что движется, летает, плавает, создано нашими руками, руками всех поколений Советского народа.

Вся земля и все, что в ней и на ней находится, принадлежали народу, значит — каждому из нас. Советская власть заботилась о трудовом народе, обеспечивая его бесплатным жильем, обучением, лечением, отдыхом. Каждому из нас с возрастом начислялась пенсия. За ударный труд, безупречную службу, работу в особо тяжких условиях добавлялась компенсация.

Это наши отцы и мы с оружием в руках — и в равной степени у станков, на пашне, у кульмана в лабораториях — одерживали Великую Победу над фашистами. В бой шли под боевыми Красными Знаменами. Под этими Знаменами принимали присягу, клялись до последнего дыхания быть преданными народу, своей Советской Родине.

А теперь откройте глаза, подумайте, посмотрите на сегодняшний день и сравните: кто ты был, кем ты стал и что есть у тебя? Сделайте вывод: вы стали жить лучше или хуже? Спокойнее, уверенное стала жизнь или нет? Каково будущее ваших детей, внуков, страны?

И тогда, взвесив все, вы поймете, что при нынешней власти у народа России нет будущего, есть тревожно-печальное настоящее, а наше прошлое власть сплошь измазало грязью, ложью, опошлило и усиленно выбивает из сознания людей все Советское.

А где наши союзники по социалистическому лагерю, верные преданные друзья? Нет их. Российская власть всех их продала и предала. Чуть не по всему периметру границы мы окружены войсками НАТО.

Факты вам известны. Экономика России еле дышит. Сельское хозяйство умирает. Все издаваемые законы направлены против народа, на разрушение страны. В год население страны сокращается на миллион человек.

Кто же довел до такого состояния страну? Мы отвечаем: нынешняя власть. Правительство под диктовку из-за океана составляет антисоциальные законопроекты. Госдума, используя партию «Единая Россия», за них голосует. Президент без колебаний их утверждает. Никто не думает об улучшении жизни народа, в том числе жизни пенсионеров. Только партия Коммунистов находится

в настоящей оппозиции к этому режиму.

Возникает вопрос: для чего же власть уничтожает Россию? Для того, чтобы выполнить американский заказ. А заказ таков: полностью перевести страну в разряд сырьевого придатка «Золотого миллиарда» США и других стран Запада.

Как мы видим, власть российская этот заказ с усердием выполняет. Ведь все золотовалютные запасы России хранятся за рубежом, стабилизационный фонд — это громадные деньги — переведены в банки Америки. А деньги, награбленные этой властью, новыми российскими магнатами, уже давным-давно в зарубежных банках, у них уже дворцы и поместья, их дети и внуки там, за бугром.

Короче говоря, считай, пол-России за кордон вывезли. И вы, товарищи пенсионеры, думаете, что найдутся доброхоты, которые вернут народу эти деньги? Шиш — без масла! Плакали наши народные денежки.

А теперь скажите: нам нужна такая власть? Мы говорим: не нужна!

Так почему же власть так нагло, не боясь, безжалостно убивает Россию? Да потому, что она видит: народ, в том числе и пенсионеры, в большинстве пассивен, равнодушен к убийству собственной страны. Потому что в Госдуме 350 голосов у партии «Единая Россия», которые могут протащить любой закон, даже изменить Конституцию РФ. А ведь они пришли во власть во многом благодаря вашим голосам.

Выборы 2010 года показали, что многие пенсионеры голосовали за различные «партии власти», в том числе и за сфабрикованную режимом пресловутую российскую партию пенсионеров. Братцы! Что ж вы делаете? Ведь голосуя за «партии власти», вы предаете павших и живых, лишаете себя и своих внуков будущего.

Сейчас в России по сути две партии. Первая — Коммунистическая партия и ее союзники. Вторая — все остальные.

Уважаемые товарищи пенсионеры! В марте состоятся региональные выборы, а там не за горами и выборы в Госдуму, президентские. Эти выборы дают нам шанс мирным путем заменить состав Госдумы, избрать радеющего за народ, а не за олигархов президента, улучшить положение в стране и жизнь трудового народа.

Это можно сделать, если все 38 миллионов пенсионеров придут на выборы и проголосуют за коммунистов и их союзников. Тогда режиму придется с народом считаться.

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

**Еще остаются  
города, где за-  
конодательная  
и исполнитель-  
ная ветви  
власти могут  
спорить между  
собой**



Тында остаётся одной из немногих территорий Приамурья, где исполнительная и законодательная власть могут спорить между собой. На последнем заседании Тындинской городской Думы в результате спора мэр города ушёл из зала. Городской парламент не принял решение о продаже части муниципального имущества, на которой наставила администрация.

Вопрос, который привёл к конфликту — обсуждение судьбы второго этажа муниципального торгового дома «Тында». Власти предложили исключить его из перечня муниципального имущества, предназначенного для содействия развитию малого и среднего предпринимательства. Этаж не пользуется спросом у торговцев, при этом сейчас есть двое желающих купить помещение, отметили представители администрации.

Городская прокуратура, ревизионная комиссия и юрист гордумы дали отрицательное заключение этому предложению. Среди доводов депутатов, впервые, «единовременность» пополнения бюджета. От аренды казна ежегодно пополняется на 2 миллиона рублей, единовременная же стоимость при продаже составит 17 миллионов. Во-вторых, выходит слишком низкая цена квадратного метра: 15 тысяч рублей, в то время, как на строительство жилья из госбюджета выделяется 38,5 тыс. руб., на вторичном рынке минимальная цена составляет 26 тысяч.

«Когда-нибудь депутаты будут думать о том, как пополнять бюджет города? — спросил Шульц. — У нас огромный дефицит бюджета, нужно повышать зарплату работникам детских садов, делать документацию на бесхозяйное жильё для переселения тындинцев, а это стоит бешеных денег. Я буду выходить с этим вопросом на каждое заседание».

По мнению мэра, никаких оснований у надзорных органов для отрицательных заключений нет, а дума лишь хочет угодить предпринимателям. После того как думцы проголосовали против решения, Марк Шульц покинул заседание. Последние шесть вопросов повестки дня парламентарии рассматривали в отсутствие главы города.

ИА «Амур.инфо»

## Демонтаж системы надо начинать с попсы

Когда 23-летний Пол Маккартни весенним утром 1965 года сочинил *YESTERDAY* (слов еще не было; условным названием было «Scrambled Egg» — «яичница»...), он еще три недели обходил друзей и подруг, наигрывал им мелодию и спрашивал — ничего похожего раньше не слышали? Парень не мог поверить, что сам придумал такую прелест...

Да, прошлый век.

Поп-музыка за последние десятилетия заметно деградировала — и это глобальная тенденция. Однако нигде в мире планка развлекательной музыкальной культуры не болтается так низко, как у нас в России. Удивительно, но практика нашей поп-элиты не имеет никакого отношения к законам глобального шоу-биза. Мы пошли своим путем, на котором не надо ни выпускать пластинок, ни даже давать публичные концерты. Вся убогая жизнь российского попсowego табора крутится вокруг двух магнитов: телезифров и «корпоративов» (они же «заказники»). Мелькание на голубом экране поддерживает публичный тонус артиста и обеспечивает приглашения на корпоративы, а гонорары за корпоративы (выдаются, обычно, черным безналовым налогом) составляют 80-100 процентов доходов звезд местной эстрады. Подчеркну: нигде в мире (близнецово-братья Украина и Казахстан, конечно, не в счет) такого явления не наблюдается!

Что важно: от нормальных человеческих концертов «заказники» отличаются тем, что проходят почти исключительно под «сплошную» фонограмму (т.е. ни игры, ни пения, а только мимика и жесты), предполагают максимально куцый «хитовый» репертуар и обращены к публике, которая ест, пьет, болтает и не сильно интересуется тем, что происходит на сцене. Самая сложная (и, собственно, един-

ственная «живая») задача артиста на корпоративе — это не перепутать имя и должность юбиляра (как это сделал Киркоров, назвав Януковича Ющенкой) и правильно выговорить «Нефтестройпромгаз»... Короче — это окончательная, беспросветная, позорная халтура и профанация.

Тут можно, конечно, просто констатировать, что подобострастное кривляние в спину людям, жующим поросью ногу — абсолютно органичное занятие для Николая Баскова и ему подобных, и на этом успокоиться.

Беда, однако, в том, что злакачественная опухоль корпоративов поражает и способных артистов, и амбициозную молодежь, тормозя их творческое развитие и затупляя репертуар. Я уже не говорю об элементарном чувстве человеческого достоинства и профессиональной этике, с которыми холуйская доктрина «заказников» находится в перманентном «конфликте интересов».

Тут самое время задатьдежурный вопрос: да как же наш народ терпит (а немалая часть, судя по всему, даже любит) эту орду фанерных уродцев?! Отвечать не буду, однако призываю вас обратить внимание на разительное, прямо-таки шокирующее сходство нашей попсы с нашим государством.

Та же бездарность и некомпетентность, хамство и уверенность в том, что «пипл схавает», старательная быдловизация всей страны методом телезомбирования. Совпадают даже системообразующие тонкости: скажем, роль корпоративов (шальные легкие деньги, ведущие к потере квалификации, цинизму и отсталости) в общегосударственном масштабе играет пресловутая нефте-газовая зависимость...



Так что восхищения «Доколе?» надо адресовать шире: российская попса — всего лишь гламурный микро-клон всей здешней поганой системы. Кстати, начать демонтаж этой системы именно с попсы — занятие веселое и небезнадежное. К тому же, у попсовиков нет силовиков.

...Когда 62-летний Пол Маккартни выступал на Красной площади, метрах в пяти справа от меня сидели рядышком две пары: мэр Москвы с супругой и президент РФ с Андреем Макаревичем, музыкантом. Лужков с Батуриной очень веселились, часто вскакивали и пытались подпевать. Путин сидел, как прибитый, с непроницаемым лицом и после песен сдержанно хлопал. Макаревич пытался соответствовать, воли чувствам не давал, и было понятно, что концерт для него испорчен. И вот дошло дело до *Yesterday*... Весь VIP-партер уже стоял на ногах, и тут я краем глаза заметил, что Путин тоже поднимается с кресла... Какие из этого следуют тонкие выводы? А никакие.

Артемий Троицкий  
обозреватель «Новой»

## НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

### Нефть друзьям

Из России в Китай в январе 2011 года перетекло 1 миллион 318 тысяч тонн нефти



По ветке нефтепровода Восточная Сибирь — Тихий океан из России в Китай за первый месяц её эксплуатации было перекачено 1 миллион 318 тысяч тонн сырой нефти. Ответвление нефтепровода из амурского Сковородина в китайский Дацин было официально запущено 1 января текущего года.

Об объёмах поставки сырья сообщает агентство «Жэньминь жибао» со ссылкой на мониторинговую нефтеперекачивающую станцию. Эта станция является первой на нефтепроводе на территории Китая. Её заведующий Гоу Ханхай отметил, что, несмотря на морозы, нефтяная магистраль Китай — Россия находится в нормальном техническом состоянии. Качество нефти, импортируемой из России, соответствует стандартам, оговорённым обеими сторонами.

Сейчас ежемесячный объём импорта сырой нефти из России в Китай составляет 1,32 миллиона тонн, то есть в сутки — около 42 тысяч тонн.

### Амурских оленей оценили вдвое дешевле

В 2011 году амурские оленеводы получат государственные субсидии из расчёта 1 738 рублей на одного оленя. Это вдвое меньше прошлогоднего показателя, но, по словам специалистов министерства сельского хозяйства, тем не менее, достаточно для содержания животных. Всего из бюджетов двух уровней — регионального и федерального — уйдёт 8,3 миллиона рублей. Кроме того, взамен «выпадающих» денег для северян стартует долгосрочная областная программа.



Большую часть доплаты, полторы тысячи рублей, выделит амурский бюджет; оставшиеся 238 рублей — бюджет России, рассказал корреспондент ИА «Амур.инфо» начальник управления традиционных отраслей севера Амурской области регионального минсельхоза Николай Мизинин.

Общее поголовье домашнего северного оленя в Приамурье — 6,6 тысячи оленей. Из них 4 666 особей выращиваются в 17 оленеводческих хозяйствах — колхозе «Нюкка», унитарном предприятии «Ульген» и пятнадцати родовых общинах. Прирост в прошлом году составил 238 голов.

В 2010 году оленеводы получали по 3 238 рублей за каждую голову скота. Это, подсчитали позже специалисты, даже слишком много, и сделали соответствующие выводы.

ИА «Амур.инфо»

# Конца света не будет — будет конец тьмы

*Последнее время часто приходится слышать модное выражение: «Наконец-то наступило время отдачи кармических долгов, поэтому так участились на Земле беды, катастрофы...». Звучит красиво. Правда, не совсем понятно.*

Во-первых, чем отличаются кармические долги от некармических? И вообще, что такое карма? Как повернуться перед зеркалом, чтобы ее увидеть? Чем измерить, чтобы понять размер долгов: штангенциркулем, рулеткой, мензуркой, ведром или камерой Вильсона? Начнешь спрашивать кого-нибудь продвинутого: мол, объясни на пальцах, — запутает еще больше. И про эгрегор расскажет, и про энтропию. Упомянет трансцендентность торсионных полей. Все это упакует в один флаcon с энергией Дзэн. Какая же нынче тяга к крутым непоняткам! А ведь есть простая русская пословица, которая объясняет все, что нынче творится на нашей матушке-Земле: «Как аукнется, так и откликнется».

Обидно только, что аукают правители, а откликается всему человечеству. Конечно, то, что пол нашей державы чуть не сгорело в пожарах, можно списать на кармические долги. К примеру, обвинить Сталина, он ведь главный козел отпущения всех наших бед: как посмел в послевоенные годы посадить трех лесников в Подмосковье, министра мелиорации Сибири и наркома сельского хозяйства СССР? И при этом умолчать, что за последние годы в несоветской России были уволены семьдесят тысяч лесников? Семьдесят тысяч лесников! Почему? Да чтобы зарплату им не платить! В чем главная задача российских чиновников, которые считают себя бизнесменами? Присосаться к казне. Это у них называется бизнес. Лесники в эти схемы-прииски никак не вписывались. Поэтому нечего на них казну транжирировать.

Кстати, когда президент вызвал начальника «Газпрома» и настоятельно предложил ему помочь погорельцам, тот находчиво ответил, что они в последние дни только об этом и думают! И уже придумали акцию: каждому погорельцу от «Газпрома» — по спутниковой тарелке. Вот это хотелось бы увидеть собственными глазами: у людей домов нет, а тарелки есть. Конечно, они могут с этими тарелками в поле расположиться. А могут надеть на голову и ходить, как бомжи-инопланетяне...

Так что никакой кармической мистики в том, что случилось, нет. Вот уже несколько лет никто не заботится о противопожарных просеках в лесах и в тайге, никто не вырубает сухостой. А сухостой — это лесной порох. Осколок стекла на солнышке один лучик сфокусирует, и из

искры возгорится пламя.

Сколько раз повторять нашим торгашам, что Земля — живое существо. Она берегает себя лесами, реками, тучами, дождями, травой, озерами... И более всего ее тревожит, что торгари и другие нелюди все это норовят продать. И никто не смеет им помешать, потому что всем миром сегодня правят жрецы прибыли. Вот планета наша и решила сама за себя постоять. Дать понять «сверхчеловекам», что они — тоже часть Природы, и не может часть поработить целое. Вернее, может, но только если эта часть — раковая опухоль.

Олигархи, политики, банки, финансовые корпорации — мегастазы опухоли под названием «мировой бизнес». Земля терпела-терпела и не вытерпела — приступила к самоочищению. Конечно, ей очень не хочется расставаться со всем человечеством. Поэтому она пока лишь предупреждает.

В Псковском кремле сгорел ресторан в одной из древних башен. И поделом. Негоже святое место поганить нечистью. Такая же история произошла и в Новгороде.

А как жестко всю Европу предупредил Эйяфьяттайлокудль? Европа же более всех кичится своей ученостью. «Мы все можем, мы самые-самые!» И что? Один вулкан два раза плонул, и самая крутая часть света превратилась в пепельницу. Парализовало все и вся. Не растерялись только московские таксисты. Съехались в «Шереметьево» с табличками «Довезем в любой город мира!».

Однако самый яркий и внятный знак наша планета послала самым верховным священнослужителям прибыли: Америка за нефтью по всему миру гонялась — нефть сама к ней пришла. И еще неизвестно, чем это закончится. Остановить хлещущую изпод земли рассерженную нефть до сих пор толком не могут. А ведь она еще может загореться.

Ненормальная жара, засуха, пожары, землетрясения, наводнения — это все последние попытки Земли поставить на место зарвавшееся в мире потребления человечества. Напомнить, что помимо законов юридических есть законы природы. Если вырубить леса, никакие юристы Землю уже не спасут. Самый мощный колладер не может изменить ежедневных приливов и отливов. И тучи нельзя разогнать — дождь очищает атмосферу, а гроза насыщает ее ионами, которые необходимы для

равновесного человеческого дыхания.

Сибирская тайга выгорает, и это гораздо опаснее любого мирового кризиса. И сегодня надо бы уже посадить пару-тройку губернаторов за решётку. Не за нарушение Конституции, а за то, что не уважают законы Природы. Чтобы остальные перепугались. Нет другого способа объяснить тем, кто «из грязи в князи», что есть законы поважнее Конституции. Конституций на Земле много, а законы Природы для всех народов едины.

Я не отрицаю, что учёные многое добились за последнее тысячелетие, и особенно за последнее столетие. Но до сих пор алтайская бабка точнее предсказывает погоду, чем метеорологическая станция в Москве. А когда берег Индонезии накрыло цунами, погибло множество туристов из самых цивилизованных-развитых стран, а индонезийское племя дикарей за день до беды ушло в горы, и у них никто не погиб. Когда спросили, откуда они узнали о надвигающейся катастрофе, вождь развел руками: «А чего тут не понять? Цапли тревожно качались». Учёные уже давно сдались торгашам и изучают только то, на что те выделяют деньги. А простые люди для них дикари и неучи.

Группа сибирских учёных показала свои расчеты. Уже несколько лет запасы кислорода в атмосфере Земли не восстанавливаются. Если так будет продолжаться далее, дышать человечеству осталось не более 50 лет. Господа правители, у меня к вам вопрос: зачем вам столько бабок, если вы не успеете их истратить? Представляете, вдруг объявили, что до наступления конца света осталось семь часов. Я бы хотел посмотреть в это время на ваши лица. Конечно, кто-то из вас попытается скупить все запасы кислорода, чтобы потом получить лицензию и за эти семь часов им всласть поторговать. Кто-то запрется на яхте с кислородными баллонами. Кого-то будет мучить главный вопрос: куда вложить оставшиеся деньги, чтобы за эти семь часов получить хороший процент?

Хотя лично я ни в какой конец света не верю. И в вымирающие человечество тоже. Не потому что я не верю учёным. В своих расчетах они, безусловно, правы. Просто они не учитывают одного важного фактора: Земля-то живая. И то, что она может придумать, в формулы не вкладывается.



В конце XIX века в Европе поползли слухи о приближающемся конце света. Не от кометы Галлея, не от наводнения, не от залетного метеорита, а от... навоза. Учёные того времени подсчитали, что если армейская кавалерия будет развиваться такими же темпами и так же будут плодиться коровы, чье мясо очень выгодно продавать разросшимся армиям, то через пятьдесят лет всю Европу накроет слоем навоза в два метра. Расчёты были правильными, но учёные не учили одного: восемидесяти процентов лошадей погибло в войнах, а половина коров вымерла от всякого рода зараз после этих войн.

Так будем и нынче: Земля не позволит истощить ее атмосферу. Она страшна безнадежную часть человечества, а оставшихся вернет к соблюдению законов Природы. Даже если для этого придется превратить их в дикарей и расквартировать по пещерам.

Так что конца света не будет — будет конец тьмы. Встряска, которая заставит уважать созданную Богом Природу и нашу планету, на которой мы летим в космос, любя, горюя и радуясь...

И Земле так нравится, когда люди радуются и любят друг друга, что она обязательно сохранит род людской. Но только ту часть, которая не считает главным в жизни цены на нефть. Тех, кто еще не разучился колоть дрова, собираять мед на пасеках, выращивать на огороде клубнику и редиску, собирать в лесу ягоды и грибы, умываться росой на рассвете.

Таким никакая встряска не страшна, даже если у них не будет кредитных карточек. И Земля наша, похоже, все это чувствует и понимает. Недаром мы говорим: матушка-Земля. А отец — Космос — тем более не допустит гибели тех детей своих, которые еще слышат их с Землей родительские советы.

**Михаил Задорнов,  
«МК»**

### ВИЗИТ ГУБЕРНАТОРА НА СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМОВ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ ОБЕРНУЛСЯ СКАНДАЛОМ

Группа амурских журналистов освещала поездку губернатора Приамурья Олега Кожемяко по социально-значимым объектам, строительство которых ведет в настоящее время ОАО «Буреягэсстрой». В планах было посещение квартала на пересечении улиц Островского и Литейной, где в настоящее время ведется строительство быстрозводимого жилья для ветеранов, а также областного перинатального центра.

Однако привыкшие к информационной открытости по освещению деятельности главы региона амурские акулы пера столкнулись с неожиданным препятствием. Охранники, несущие дежурство на объекте, отказались пропускать вслед за лидером региона группу журналистов — преимущественно съемочные группы амурского телевидения. Запрет коснулся и со-

трудников пресс-службы правительства. Как объяснили сами охранники, такое указание было отдано начальством.

Словесная перепалка с охранниками, по свидетельству очевидцев, продолжалась несколько минут. В ее ходе корреспонденту ГТРК рекомендовали «убрать камеру» и «не ульбаться тут». После шумных разбирательств некоторые журналисты смогли попасть на строящийся объект и отснять необходимые кадры.

Напомним, ход строительства находится на особом контроле губернатора Амурской области. Из-за отставания по срокам строительства было принято решение о еженедельном отчете по результатам работы генподрядчика перед правительством области.

ИА «Амур.инфо»





# НАША ПОЧТА



## Хроника исполнения законодательства

Уважаемая редакция! Обращается к вам многодетная мать 4-х детей в надежде на вашу помощь. Дело в том, что в 2000 году мужу предоставили здание бывшего детского сада для перепланировки из нежилого в жилое помещение. Под дом было оставлено 160 кв.м., а остальное по заявлению администрации пошло под снос, так как здание было в аварийном состоянии. С 2001 по 2002 годы мы занимались ремонтом и оформлением документов.

**В августе 2002 года** на это помещение нам выдали ордер на 6 человек.

**В феврале 2009 года** мы обратились в городскую администрацию с заявлением на приватизацию дома. Через два месяца нам пришел ответ, где говорилось, что дом не передан на баланс администрации, и что оформить дом в собственность мы можем через суд.

**В июне 2009** городской суд оформил нам право собственности по 1/6 части на каждого члена семьи. Получив свидетельство, мы сразу же начали заниматься оформлением земли, для чего написали заявление в земельный отдел администрации.

В топографо-геодезической экспедиции, куда мы обратились за межеванием земли, объяснили, что мы имеем право оформить в собственность 20 соток земли, а 6 соток или выкупить, или взять в аренду на 49 лет. Но господин Канифоров (начальник земельного отдела) решил распорядиться по-своему. Для этой цели он намеренно ввел нас в заблуждение, заявив, что землю под домом и огородом оформляется по отдельности.

**17 декабря 2009 года** муж получил в кадастровой палате 2 кадастровых паспорта: один — на 1385 кв.м. для использования жилого дома, а второй — 1224 кв. м. для ведения личного подсобного хозяйства. 18 декабря муж пошел в земельный отдел, чтобы оформить землю в собственность. Тут-то и начались наши проблемы.

Господин Канифоров заявил, что мы не можем иметь в собственности 2 земельных участка. Землю, которая находится под домом, сказал он, можете

приватизировать, а землю под огородом имеете право только выкупить. Муж сказал что у нас таких денег нет. В ответ услышал: «Ждите объявления в газете, мы выставляем вашу землю на аукцион».

**6 января 2010 года** в местной газете «Зейские огни» выходит объявление, где городская администрация предоставляет в аренду землю площадью 2595 кв. м. с нашим кадастровым номером для строительства индивидуального жилого дома.

**12 января** мы обратились в 334 кабинет городской администрации с вопросом, почему нашу землю выставляют на аукцион.

В ответ услышали, что они, мол, ошибочно дали объявление, что будет опровержение, а мы чтобы к ним больше не ходили. В течение месяца мы так и не увидели никакого опровержения.

**3 февраля** муж снова пошел в администрацию и заявил, что раз в собственность землю нам не дают, я напишу заявление на аренду. Но работник администрации начал всячески препятствовать этому, заявляя, что они писали опровержение в газете. Муж попросил показать это опровержение. В ответ снова одни отговорки. Муж все же настоял на своем и написал заявление. Но пока писал, сотрудник, с которым он вел разговор, ушел. Минут через десять вошла уже сотрудница и попросила отдать заявление в другой кабинет. Муж отказался. На следующий день явился снова, и заявление им пришлось взять.

**11 февраля** пришел ответ из администрации, где сообщалось, что земли за таким кадастровым номером нет в наличии, и добавлялось, что в центре города землю под огород они вообще не предоставляют.

В марте мы решили подать иск в суд, но юрист, который занимался нашим делом, узнал, что земля, находящаяся под нашим огородом, уже отдана некоему Цыганкову, и предложил обратиться в прокуратуру. Что и было нами сделано.

**31 мая** мы получили ответ, что земля была передана другому лицу незаконно, решение администрации отменено, и что мы можем оформить землю либо в собственность, либо в

аренду.

**13 июня** мы снова обратились в земельный отдел администрации, все к тому же Канифорову с просьбой приватизировать землю. И опять мы получили ответ, что можем оформить право собственности только на землю под домом, а ту, что под огородом, они объединили с землей соседей и намерены ее выставить на аукцион. Идите, мол, в 334 кабинет, пишите заявление, больше денег дадите и земля ваша. Остается добавить, что объединение земли было полной неожиданностью как для нас, так и для соседей.

**17 июля** мы обратились к адвокату Нечитайло Л.А. с просьбой помочь нам оформить землю. Она согласилась, взяла с нас 15000 рублей и обещала во всем разобраться.

**10 сентября** снова в газете «Зейские огни» появляется объявление, что администрация выставляет нашу землю на аукцион. Мы позвонили адвокату, на что она ответила, что отдала документы в суд, что администрация предупреждена о предстоящем суде. Но время шло, а никаких результатов не было. В октябре работники администрации начали ездить к нам домой и требовать, чтобы мы освободили землю.

**26 октября** муж позвонил адвокату и сказал, что у нас забирают землю. Через несколько минут Нечитайло позвонила и сказала, чтобы мы забрали у судьи Остапчука решение суда (ни мы, ни администрация там не присутствовали) и отвезли его в администрацию. Решение суда было в нашу пользу, но нас та-кая польза никак не устраивала. То, о чем мы просили адвоката, сделано не было. Администрация это решение обжаловала, мы были не против.

В процессе суда мы узнали, что нашу землю администрация снова передала в аренду некоему Горбатюк. Также нам стало известно, что и Цыганков, и Горбатюк работают в фирме сестры Главы города В.В. Каминской.

На данный момент городская администрация изъявила желание отменить решение суда от 1.06.2009 года о праве нашей собственности и на дом, ссылаясь на неучастие в суде и на уте-

рянья, якобы, квадратные метры всех зданий, к которым мы не имеем никакого отношения. Между тем тогда на суде от них была доверенность и просьба о рассмотрении дела без их участия.

Так почему сейчас, по прошествии полутора лет, они решили обжаловать решение суда? Видимо, в наказание за нашу строптивость. Ведь интерес великий к нашему земельному участку в центре города. И претендуют на него лица, приближенные к тому, кому закон в нашем городе не писан.

Статья 19, ч.2 Конституции РФ гласит, что государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, национальности, языка, имущественного и должностного положения и других обстоятельств. В соответствии с данной статьей Конституции запрещается ограничение прав человека. Но, видимо, администрация города Свободного по-своему трактует эту статью, расширяя права свои и своих приближенных. Права, по их мнению, и по всему стилю их правления, есть только у них, а мы, так — грязь, быдло, твари мычащие. Вообще-то, если судить по ситуации в краснодарской Кущевке, где власти, судя по телерепортажам, повторствуют бан-дюкам, то у нас, слава Богу, еще не так страшно. У нас просто пока волокита, запудривание мозгов, непрофессионализм и хамство. Но и у них все начиналось с этого. А потом их аппетиты стали возрастать, видя, что все сходит с рук.

Конечно, нам не просто и материально и морально вести судебные споры с властью предержащими. Но администрация пусть не надеется нас сломать, мы не сдадимся. Трудно ходить по кабинетам, общаться с грубиянами и хамами-чиновниками (хотя не все они бездушные люди), пусть накладно вести судебные тяжбы, но простые люди должны знать и отстаивать свои права, требовать от власти соблюдения законов, несмотря даже на такой страшно высокий уровень коррупции в стране.

**Апрелкова  
Валентина Георгиевна,  
гражданка Российской Федерации**

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

### Священникам разрешили стать депутатами

Русская православная церковь приняла документ, снимающий вето на депутатскую деятельность. Теперь в исключительных случаях священники все же смогут побороться за депутатское кресло. «Избрание иерархов или духовенства в законодательный (представительный) орган власти вызвано необходимостью противостоять силам, в том числе раскольническим и инконфессиональным, стремящимся использовать выборную власть для борьбы с Православной Церковью», сообщает официальный сайт Московского патриархата.



Амурские политики высказали несколько точек зрения на участие в выборах священнослужителей. Одни заявили, что духовенство не должно вмешиваться в политические игры, другие, что церковь так или иначе примет участие в предвыборных компаниях.

**Депутат Законодательного собрания, член фракции КПРФ Роман Кобызов:**

- Документ не стал неожиданностью. В начале 90-х случаи, когда священнослужители становились депутатами, не были редкостью. Наш Гавриил, к примеру, баллотировался в Хабаровске. В Госдуме был небезызвестный Глеб Якунин. Принятый на кануне документ довольно категоричный, но в то же время, если так можно выражаться, игривый. Не исключаю, что в предвыборной кампании осенью 2011 и в выборах 2012 церковь примет участие, хотя и косвенно.

**Координатор ЛДПР в Амурской области Иван Абрамов:**

- Конечно, нет ничего экстраординарного в том, что среди депутатов может появиться человек в рясе. Но, на мой взгляд, духовенство должно заниматься вопросами, которые лежат в иной плоскости. Оно не должно лезть в политику, открыто поддерживать кого-то. И тем более, играть на этом в преддверии предвыборной кампании.

**Депутат благовещенской городской думы Александр Сакания:**

- Представители церкви являются членами многих общественных объединений при власти, участвуют в обсуждениях. Некоторые священнослужители известны не меньше политиков. И это нормально, верующих людей у нас много. Что же касается деятельности депутата, этот вопрос я могу прокомментировать только на своем уровне - на уровне депутата муниципального образования. Я всегда говорю, что мы должны больше работать, а не заниматься политикой. Муниципальный депутат - это пахарь. Зачастую людям больше не к кому идти и, оказывая помощь, мы принимаем на себя и негатив и позитив. И если церковь хочет заниматься этой работой, то в этом нет ничего предосудительного.

**ИА «Порт Амур»**

## НОВЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ В СИСТЕМЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ

С 01 января 2011 года вступил в силу Федеральный Закон от 29.11.2010 № 326 – ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации».

В соответствии с новым законодательством каждый гражданин, застрахованный по обязательному медицинскому страхованию, имеет право на выбор страховой медицинской организации, выбор медицинского учреждения и врача в соответствии с законодательством Российской Федерации. Делать выбор можно не чаще, чем один раз в год, иначе медицинские учреждения не смогут планировать финансовый год.

С 1 мая 2011 на всей территории России появится единый полис обязательного медицинского страхования нового образца.

Обмен полисов на полисы нового образца будет происходить постепенно. Процедура замены продлится до 2014 года, поэтому все полисы ОМС, выданные до 1 января 2011 года, являются действующими без дополнительной отметки о продлении до замены их

на полисы ОМС единого образца.

Полис единого образца – это единая универсальная карта «три в одном», включающая в себя медицинский полис, полис пенсионного страхования и информацию о полагающихся человеку льготах.

Такие универсальные карты все россияне начнут получать с 1 мая 2011 года.

Спешить с заменой полиса не стоит. Сначала замена полиса будет производиться только в том случае, если гражданин выбрал другую страховую организацию, переехал в другой субъект РФ или полис пришел в негодность. Учреждения здравоохранения будут оказывать медицинскую помощь до 2014 года как по старому, так и по новому полису.

С выбором страховой медицинской организации следует определиться до 1 ноября текущего года, поскольку замену страховой медицинской организации застрахованное лицо имеет право осуществлять один раз в течение календарного года и не позднее 1 ноября. Если гражданином не пред-

ставлено заявление о выборе или замене страховой медицинской организации, то он считается застрахованным страховой медицинской организацией, в которой он был застрахован ранее.

На территории г. Свободного и Свободненского района выдача полисов обязательного медицинского страхования занимается 3 страховые компании: Свободненский филиал ГУП Амурской области МСК «Дальмедстраж», Свободненское представительство «Амур-Даск» ЗАО «Страховая медицинская компания АСК-Мед», Филиал «Амурский» ЗАО «Страховая группа «Спасские ворота-М».

Полисы ОМС, выданные работающим амурчанам за пределами Амурской области до 1 января 2011 года, являются также действующими до 2014 года без дополнительной отметки о продлении.

Полис нового образца будет действителен в любом регионе нашей страны.

За все годы существования системы обязательного медицинского страхования среди всех об-

ращений граждан превалируют жалобы граждан на то, что, переехав из одного субъекта в другой (в командировку, на отдых, на временное место жительства), человек не уверен, что ему не откажут в медицинской помощи, потому что у него нет местного полиса. На этот счет новый закон содержит очень жесткую норму о том, что где бы человек ни находился, в случае необходимости он может рас-

считывать на медицинскую помощь, за которую в течение 25 дней все расчеты за иностранных граждан должны быть осуществлены. Ранее такой нормы в законе не было. Кроме того, будет создана единая база всех застрахованных граждан РФ, поэтому получить подтверждение того, что человек действительно застрахован в системе обязательного медицинского страхования, не составит труда

территориальному фонду ОМС и соответственно оплатить за полученную медицинскую помощь. Поэтому нормы нового закона исключают возможность отказа предоставления медицинской помощи иностранным гражданам.

**В.Г.Краецкая, директор  
Свободненского  
межрайонного филиала  
АОФОМС**

# Внимание! Внимание! Внимание!

## СВОБОДНАЯ



Наша газета открыла свой сайт в Интернете.  
**Адрес:** [www.svob-gazeta.ru](http://www.svob-gazeta.ru)  
Читайте, обсуждайте, задавайте вопросы!

Новости

Форум

Анонсы

## На заметку хозяйке

### Салат-торт с курицей и грибами

Требуется: курица - 1,5 кг, шампиньоны консервированные - 400 г, растительное масло - 2 ст. ложки, лук репчатый - 2-3 головки, яйца вареные - 4 шт., сыр твердый - 300 г, майонез - 400 г.

Курицу отварите, охладите, снимите кожуцу, отделите мякоть от костей. Мякоть мелко нарежьте, смешайте с половиной майонеза. Лук мелко порубите, обжарьте на масле до золотистого цвета. Добавьте нарезанные ломтиками шампиньоны, жарьте их, периодически помешивая, 20 минут. Грибы охладите, заправьте оставшимся майонезом.

Яйца и половину сыра натрите на крупной терке по отдельности. Оставшийся сыр натрите на мелкой терке.

На блюдо уложите слоями в следующем порядке: половина куриной массы, половина яиц, половина грибной массы, сыр, нарезанный на крупной терке. Слои повторите в том же порядке, последним слоем выложив мелко нарезанный сыр. Выдержите торт в холодильнике 2 часа.

### Курица фаршированная

Требуется: курица - 1 шт., фарш - 250 г, куриная печень - 1 шт., яйцо - 2 шт., коньяк - 50-70 г, грибы свежие - 100 г, масло растительное - 2 ст. ложки, масло сливочное - 30 г, лимон - 1/2 шт., мускатный орех, перец черный молотый, соль.

## Магазин «ВИЗИТ»

### предлагает:

огромный выбор хозяйственных и бытовых товаров: посуда, кухонная утварь, столовые приборы, изделия из пластмасс, электробытовые приборы, электроинструмент, сантехника, смесители, электроустановочные изделия, садово-огородный инвентарь, слесарный инструмент, удобрения, бытовая химия, крепежи, гвозди, СМС, лакокрасочные товары, люстры, светильники, зеркала, карнизы, обои, потолочная плитка и еще тысячамелочей, необходимых для создания тепла и уюта в вашем доме.

**Работаем с организациями  
по перечислению.**

**Доставка по городу бесплатно.**

**Наши адреса:**  
ул. Ленина, 63, магазин «ВИЗИТ», тел. 5-33-93;  
ул. М-Чесноковская, 79, магазин «ВИЗИТ-2», тел. 5-96-04;  
ул. Орджоникидзе, 55, магазин «АРАПАТ», тел. 6-40-33



## БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Детская социальная служба нуждается в небольшой помощи (мази, кремы). Тел. 5-98-33

Продам 2-комн. кв-ру, центр, 2 этаж, старая планировка, недорого. Тел. 8-914-597-60-62

Куплю автомобили: л/г, м/г, м/а без документов. Возможно после ДТП (расмотрю варианты). Тел. 8-914-040-62-74

Куплю земельный участок, возможно с ветхим домом (помогу с документами) рассмотрю варианты. Тел. 8-914-040-62-74

Продам дом, 24 кв. м., район магазина №23, гараж, душ, участок 6 соток. Тел. 8-909-811-18-18

Требуется сиделка для пожилого мужчины на суточное дежурство, район пл. Лазо, желательно медобразование. Тел. 8-914-562-33-33

Требуется сиделка для пожилой женщины на 3 часа в день. Тел. 5-21-98

## НП «Союз предпринимателей г. Свободного» оказывает услуги:

### Полное юридическое обслуживание организаций, ИП, физических лиц:

- Заполнение и сдача налоговых деклараций для физических лиц и ИП;
- Регистрация ИП, ООО;

### Представление интересов в различных инстанциях:

- Суды;
- Гос. органы;
- Кредитные организации, и т.д;

### Юридические услуги в сфере недвижимости:

- Гос. регистрация прав на недвижимость;
- Кадастровый паспорт БТИ;
- Оформление аренды недвижимости (в том числе коммерческой);
- Приватизация жилья и нежилой недвижимости (в том числе через суд);
- Оформление земельных участков;
- Бизнес-планирование;
- Срочная юридическая помощь (проверки надзорных органов, ревизии, недостачи, аресты и т.д.).

**Самые сложные дела - по весьма доступным ценам!!!!**

**Наш адрес:** г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17 (вход со стороны 50 лет Октября), тел: 5-48-60.

## Анекдоты

ЦЕНТР  
ЗАНЯТОСТИ И  
ТРУДОУСТРОЙСТВА



Жена - мужу:

- Дорогой, как ты и советовал, я поговорила с нашей дочкой о любви и сексе, ведь ей скоро 15.

- Ну и как?

- Я сгораю от нетерпения попробовать все то, о чем она рассказывала!

\* \* \*

Он съел три огурца, банку шпрот, две упаковки селедки, выпил три пакета кефира и сел в автобус. Смотрите на Первом канале «Становка по требованию»!

\* \* \*

В зоопарке два алкаша стоят возле обезьян. Самец гориллы:

- Что, ребята, смотрите? Нет свободных клеток!

\* \* \*

- А правда, что минута смеха продлевает жизнь на 5 минут?

- Ну, это смотря над кем вы смеётесь. Может и сократить...

\* \* \*

- Дорогая, я уже больше не могу!

- Эх ты!!! А говорил - сексуальный маньяк!!!

\* \* \*

Жену свою Петров очень любил, поэтому изменил ей редко и только с ее лучшими подругами.

\* \* \*

С тех пор как в рекламе стали говорить, что Газпром национальное достояние, большинство россиян крепко задумались, к какой же нации они принадлежат.

\* \* \*

Муж ищет в секретере свидетельство о браке.

- Люся, где эта бумажка о тюремном заключении?

- Нет уж, милый, скорее это твой пожизненный абонемент на трёхразовое питание...

\* \* \*

Ворона говорит хомяку.

- Не люблю я чиновников. Приезжают в лес, нажрутся, кричат и начинают по мне стрелять.

Хомяк: - А я не люблю борцов с коррупцией. Стрелять они не умеют. Зато, когда меня поймают, всегда зерно из щек вытаскивают.

\* \* \*

- Как узнать в каком из отелей остановилась сборная России?

- Посмотреть - к какому отелю утром подвезут бочку с рассолом.

\* \* \*

- ... и последняя новость: россиянка Юко Кавагути проиграла немке Аллене Савченко...

\* \* \*

- Папа, а что такое поп-

звезда?

- Это, сынок, звезда среди поп и попа среди звезд.

\* \* \*

- Та-а-а-к, по какому поводу пьянка?

- Покупку обмыляем.

- Это хорошо. А что купили-то?

- Три бутылки водки!

\* \* \*

Чистя на кухне двадцатую рыбину, жена раздраженно говорит своему мужу-рыбаку: - Все мужики, как мужики, а ты... По-человечески тебя прошу - на рыбальке ПЕЙ ВОДКУ!!!

\* \* \*

Реклама фирмы, занимающейся установкой натяжных потолков: «Натягивают многие, удовольствие доставляют профессионалы!»

\* \* \*

На таможенном контроле в аэропорту «Шереметьево» собака, натасканная на наркотики, несколько раз взглянув на пассажира, прилетевшего из Голландии, что проблему можно легко уладить за килограмм антре-котов.

\* \* \*

Почему русские пьют так много водки?

Чтобы хоть ненадолго забыть, что живут в самой лучшей стране.

\* \* \*

Модернизация в борьбе с коррупцией. Российские чиновники уже заявили, что готовы снижать процент откатов пропорционально снижению ставки рефинансирования Центрального банка.

\* \* \*

- Что так привлекает людей в карьере синоптика?

- А где же еще можно ошибаться в пятидесяти случаях из ста и при этом не потерять работу?

\* \* \*

Жена - мужу:

- Дорогой, знаешь, сколько бы мы могли всего купить, если бы ты бросил пить?

- Знаю... Мне - ничего, а тебе шубу.

\* \* \*

Вам утром не хочется идти на работу? Ну тогда отройте журнал Forbes, найдите там свою фамилию.... Не нашли??? ... Топайте на работу!!!

\* \* \*

- На соревнованиях по метанию молота спортсмен так далеко забросил молот, что зрители ахнули. А один из зрителей даже ахнуть не успел.

Общественно-политическая газета

## СВОБОДНАЯ

Учредитель:  
Анатолий Алексеевич  
Осипов  
Адрес редакции:  
676450, г. Свободный,  
ул. 50 лет Октября, 17,  
тел. 5-48-60.  
Главный редактор:  
А.А. Осипов

За содержание рекламных объявлений  
редакция ответственности не несет.  
Редакция может не разделять точку  
зрения авторов.  
E-mail: osipow.tolick@yandex.ru

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.  
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г.  
Цена в розницу свободная.